



## 乡村振兴“制胜密码”

### 秋耕栽种绘“丰”景 油菜种植正当时

本报讯(记者 崔敬)秋播一粒籽,夏收万斤“油”。眼下正是油菜种植的好时节,10月17日,封丘县陈桥镇广袤的田野里一派忙碌的景象。机翻土地、撒种、施肥……种植户们抢时间、争速度、保质量种植油菜,用勤劳的双手描绘好“钱”景。

“今年玉米收完后,种油菜的季

节到了,政府免费给我们发放了油菜种子,对我们农民来说种油菜投入的成本减少了。”陈桥村村民杨继旺说,等到明年3月油菜开花季,遍地金黄的景色会带来大量的游客,夏季的收成也会收益更高。

据介绍,依托陈桥湿地风景区,当地已经连续举办了七届油菜花节,

吸引了大量的周边游客前来打卡,促进了乡村旅游业发展的同时,也助力了群众增收和乡村振兴。

近年来,陈桥镇依托独特资源优势,因地制宜发展特色产业,打造农业多元化、多业态的产业链,推动农业与旅游发展的有机融合,不断探索乡村振兴的“制胜密码”。

### “爱在重阳”公益集市 让老人老有所乐

本报讯(记者 李蕊)为进一步营造尊老、敬老、爱老的良好氛围,10月19日,在重阳节到来之际,高新区振中街道办事处桂苑社区、振兴社区在辖区体育文化广场开展“爱在重阳”公益集市主题活动,为辖区老人送去温暖和欢乐。

此次活动通过形式多样、富有实效的主题集市渲染了良好的社会氛围。接下来,高新区振中街道办事处各社区将以这次公益集市为模板,继续发挥新时代文明实践站作用,打造更多有内涵、有特色的活动,切实增强辖区居民的幸福感和获得感。

### 新乡县“笑哈哈”杯 十年戏迷“擂主”争霸赛 初赛圆满落幕

本报讯(记者 张世彬)10月17日,记者了解到,新乡县“笑哈哈”杯十年戏迷“擂主”争霸赛初赛最后一场赛事在新乡县小冀镇娄村举行。

据了解,当晚比赛现场,25名选手个个亮出“绝活”,经典唱段轮番上演,一招一式、一腔一调尽显传统戏剧的魅力,引得现场观众连连叫好。最后经过激烈角逐,9名选手直接晋级。

据悉,新乡县“笑哈哈”杯十年戏迷“擂主”争霸赛初赛自9月底启动以来,该县各乡镇群众及周边县(市)戏曲爱好者积极踊跃报名,经过激烈比拼,100名选手晋级复赛。至此,历时20多天的新乡县“笑哈哈”杯十年戏迷“擂主”争霸赛初赛正式落下帷幕。

### “上门服务”暖民心

本报讯(记者 李文奇)按照不动产登记相关规定,在办理不动产登记相关业务时,须本人亲自到不动产登记中心大厅申请办理,这给老弱病残、行动不便的群众带来很多的不便。为破解这一难题,长垣市不动产登记中心推出人性化、暖人心的不动产登记上门服务。

10月17日,长垣市苗寨乡西柳中村村民王谦来到长垣市不动产登记中心寻求帮助。据悉,其父亲王新峰要将名下的房子过户给儿子王谦,但由于父亲年事已高,且身体行动不便,不知道该如何办理房屋过户手续。工作人员在得知该群众的需求后,立即请示代班领导,开通“绿色通道”,安排人员前往其家中办理房屋过户手续。

工作人员在确认王新峰老人意识清晰、沟通正常,并询问相关问题后,发现其是因疾病导致行动不便。在工作人员的指导下,王新峰老人在所需登记申请材料上签字、按手印,很快完成不动产登记手续。“真是太感谢你们了,专程上门为我们办证,解决了我们的难题。”王新峰及其家人不停地向工作人员表达谢意。

### 香梨迎丰收 果农鼓了腰包甜了心

本报讯(记者 李文奇)当前正值梨子丰收季节,一个个形态饱满的香梨垂挂枝头,点缀在树叶间,散发着诱人的果香,正在等待着果农采摘。

“咱们的香梨皮薄、肉细、汁多、味甜,每年都卖得特别好,今年的香梨更是长势好、挂果多,肯定能卖个好价钱。”10月18日,吕庄生态采摘园的果农自豪地说。

产业兴旺是乡村振兴的基础和关键。近年来,长垣市方里镇吕庄村依托种植果树的天然优势,发展凯特杏、库尔勒香梨、黄金梨、秋月梨等种植业,其中库尔勒香梨素有“梨中珍品”“果中王子”之称,深受广大群众喜爱。吕庄村采用“合作社+农户”的运营管理模式建成了吕庄生态采摘园,积极举办农产品推介会、品鉴会、

采摘体验等活动,村集体经济每年增收26万元,农户收入同比增长。

“在原有种植果树的基础上,村里将进一步扩大种植面积,优化产品结构,三五年内力争建成集采摘、观光、旅游、农产品深加工为一体的多功能园区,增加村集体和农民收益,真正打造出农民的‘致富果’。”吕庄村书记吕万启说。

### 玉米大豆“手牵手” 种出金秋好“钱”景

本报讯(记者 崔敬)金秋丰收季,五谷飘香时。10月18日,走进封丘县合顺种植专业合作社的农田里,成排的玉米秆上挂着硕大的玉米棒,套种的大豆株上一串串豆荚长势喜人。这52亩大豆玉米带状复合种植首次“尝鲜”就迎来了大丰收。

“我算了一下,玉米平均亩产达到700公斤,大豆亩产100公斤左右,比起往年的传统种植,一亩地要增收600多元,52亩田地比去年增收3万

多元。”封丘县应举镇丁寨村党支部书记丁孝运高兴地说。

据介绍,采用玉米大豆带状复合种植,土地资源盘活了,利用率提高了,还为周边村民作出示范。“明年我打算继续扩大种植面积,引导全村群众按照带状复合种植模式种植玉米和大豆。”丁孝运说。

据了解,大豆玉米带状复合种植是稳定玉米生产、扩大大豆种植面积、提高粮食产能和供给水平的有效

手段。与传统单种玉米相比,套种具有结构调整、培肥地力、一田双收等优势,不仅能充分发挥边行效应和大豆固氮养地作用,还能降低农药和肥料用量,让农民实现“玉米不减产,多收一季豆”的经济效益。

玉米套大豆,十种九不漏。今年,应举镇通过政府技术指导、补贴等方式推广大豆玉米带状复合种植面积1264亩,大大提升了农业生产效率和经济效益。

### “桂花”飘香暖校园 “好人”大爱进深山

本报讯(记者 申长明)金秋十月,桂花飘香。随着气温骤降,为了表达对山区孩子们的爱心,10月18日,“中国好人”孔祥卫、申长明带领卫辉市桂花树爱心志愿者服务队的代表来到了位于大山深处的辉县市拍石头小学,看望慰问在那里生活学习的100多名孩子们,并为他们捐赠了120件棉衣。

据了解,在拍石头小学生活学习的100多名小学生大部分是附近山区的留守儿童。最近几天气温骤降,孩子们的

温暖让大家牵挂。作为卫辉市桂花树爱心志愿者服务队的一名队员,卫辉市实验小学教师杜莹经常跟随团队做公益,当看到城里的孩子穿上了厚厚的衣服时,杜莹就决定给山区的孩子们捐一些衣服。她在短短的时间内就筹集了120套新棉衣。

10月18日上午,“中国好人”孔祥卫、申长明带领志愿者代表将120套棉衣送到了拍石头小学。当爱心志愿者们来到拍石头小学时,受到了学校师生

的热烈欢迎。在现场,志愿者与孩子们亲切地交流,并为每个孩子分发、试穿棉服,确保孩子们的棉服合身。当孩子们穿上新棉服时,脸上都洋溢着开心的笑容。

参加此次捐赠活动的张丽敏说,天气越来越冷,此次给孩子们送来120套棉衣,就是想为山区孩子做些实事,让孩子们感受到来自社会的关爱,激励他们努力学习,将来成为有用的人才。

### “萤火虫之光”助力乡村儿童阅读

本报讯(记者 李蕊)10月17日,市图书馆志愿者走进获嘉县亢村镇王官营小学开展“萤火虫之光”助力乡村儿童阅读公益活动。参与阅读活动的学生有300多人。

据了解,市图书馆与王官营小学联合举办了“日读一文 阅读一书”寻找最美读书人活动。当日,孩子们精心准备

了王小二、雷锋、包公审案等耳熟能详的故事,他们自信大方,用心讲述。活动评选出“最美读书人”10名。

同时,精彩的儿童剧目《聪明的丁婆婆》,运用半人高的执头偶道具塑造了丁婆婆的形象,该剧幽默逗趣的故事让孩子们在欢笑中体会到新的阅读形式。

此外,重阳节绘本让孩子们了解了重阳节习俗,学习到重阳节丰富的文化内涵。而“翰墨飘香 传承文化”创意美术字设计培训,给孩子们讲解了创意美术字的绘制技巧。

据了解,此次阅读活动不仅增加了孩子们的课外知识,还拓宽了他们的眼界。